
1. 다음은 용준이네 반 여학생들의 수학 성적을 조사하여 나타낸 줄기와
잎 그림이다. 용준이네 반 여학생들의 수학 성적 중에서 가장 높은
점수와 가장 낮은 점수의 차는 몇 점인가?

수학 성적 (단위 : 점)
줄기 잎

6 9 5
7 7 4 4 1
8 0 8 8 6 3
9 2 3 8

점

33점

가장 높은 점수 : 98 점
가장 낮은 점수 : 65 점
따라서, 98 − 65 = 33 (점)이다.

해설



2. 다음은 서희네 학교 5학년 각 반의 불우이웃돕기 성금을 나타낸 표이
다. 한 명당 낸 성금이 가장 많은 반은 어느 반인가?

불우이웃돕기 성금

반 학생 수(명) 성금(원)
1 29 34800
2 32 44800
3 36 39600
4 33 42900

반

2반

1반 : 34800 ÷ 29 = 1200(원)
2반 : 44800 ÷ 32 = 1400(원)
3반 : 39600 ÷ 36 = 1100(원)
4반 : 42900 ÷ 33 = 1300(원)
따라서, 한 명당 낸 성금이 가장 많은 반은 2반이다.

해설



3. 다음 표는 어느 학급 학생들의 키에 대한 도수분포표이다. 도수분포
표를 보고 다음 보기중 옳은 것을 모두 고르면?

키(cm) 학생수(명)
130이상 ∼ 140미만 5

140이상 ∼ 150미만

150이상 ∼ 160미만 17

160이상 ∼ 170미만 4

170이상 ∼ 180미만 1

합계 50

㉠ 계급의 크기는 10 이다.

㉡ 계급의 개수는 5 개이다.

㉢ 도수가 가장 큰 계급은 150cm 이상 ∼ 160cm 미만이다.

㉣ 도수가 가장 작은 계급은 170cm 이상 ∼ 180cm
미만이다.

㉤ 키가 145cm 인 학생이 속하는 계급의 도수는 23이다.

보기

① ㉡, ㉢ ② ㉠, ㉣, ㉤

③ ㉠, ㉢, ㉣ ④ ㉠, ㉡, ㉣, ㉤

⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤

㉢ 50 − (5 + 17 + 4 + 1) = 23 이므로 도수가 가장 큰 계급은
140cm 이상 ∼ 150cm 미만이다.

해설



4. 다음 표는 어느 반 학생 50 명의 키를 조사한 것이다. 다음 중 옳지
않은 것은?

키( cm) 학생수(명)
140이상 ∼ 145미만 3

145이상 ∼ 150미만 9

150이상 ∼ 155미만 15

155이상 ∼ 160미만 10

160이상 ∼ 165미만 8

165이상 ∼ 170미만 3

170이상 ∼ 175미만 1

175이상 ∼ 180미만 1

합계 50

① 계급의 개수는 8 개이다.

② 도수가 가장 많은 계급은 150 cm 이상 155 cm 미만이다.

③ 계급의 크기는 5 cm 이다.

④ 키가 152 cm인 학생이 속하는 계급은 150 cm 이상 155 cm
미만이다.

⑤ 키가 가장 작은 학생은 140 cm 이다.

⑤ 키가 가장 작은 학생이 속하는 계급이 140 cm 이상 ∼ 145 cm
미만이다. 하지만 정확한 키의 크기는 알 수 없다.

해설



5. 다음은 오각형의 내각의 크기의 합을 구하는 과정을 나타낸 것이다.
㉠ ∼ ㉤에 들어갈 것으로 알맞지 않은 것은?

다음 그림과 같이 오각형의 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각
선의 개수는 ( ㉠ )개이고, 이 때 ( ㉡ )개의 ( ㉢ )으로 나누어
진다.
따라서, 오각형의 내각의 크기의 합은 ( ㉣ ) × ( ㉡ ) = ( ㉤ )

① ㉠ : 2 ② ㉡ : 3 ③ ㉢ : 삼각형

④ ㉣ : 120° ⑤ ㉤ : 540°

오각형의한꼭짓점에서그을수있는대각선의개수는 2개이고,
이때 3 개의 삼각형으로 나누어진다.
따라서, 오각형의 내각의 크기의 합은 180° × 3 = 540° 이다.

해설



6. 다음 그림의 사각형 ABCD 에서 ∠C 와 ∠B 의 이등분선의 교점이
점 E이고, ∠A + ∠D = 210° 일 때, ∠CEB 의 크기를 구하여라.

°

105 °

∠A + ∠D = 210° 이므로
∠C + ∠B = 360° − 210° = 150°
또 ∠C 와 ∠B 의 이등분선의 교점이 점 E 이므로

∠BCE + ∠CBE =
1
2 (∠C + ∠B) =

1
2 × 150° = 75°이다.

∠BCE + ∠CBE + ∠CEB = 180° 이므로
∠CEB = 180° − 75° = 105°이다.

해설


